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I- Introduction
A) Définition
· A l’aide du lien suivant http://www.edf.com/html/panorama/transport/intro.html    compléter le document suivant :
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· Donner les définitions des trois parties du réseau électrique en France :

· Production : 
.
· Transport 
· Distribution 
B) Structure
La structure d’un réseau privé est représenté ci-dessous, compléter les éléments manquants :






· Quelle est la gamme de puissance concernée par les réseaux HTA ?

· Quelles sont les deux types des postes de livraison HTA ?

· Quelle est la puissance maximale au secondaire lors d’un comptage BT ?

II- Domaines de tension

· Quelle norme définit les domaines de tension ?
· Compléter les domaines de tension en alternatif

	Domaines
	TBT
	BTA
	BTB
	HTA
	HTB

	Alternatif
	
	
	
	
	

	Continu
	( 120 V
	120V ( U ( 750V
	750V ( U ( 1500V
	1500V ( U ( 75 000V
	U ( 75 000V


· A partir de la carte du réseau THT disponible sur le site d’EDF, indiquer quelle solution a été choisie pour assurer dans les meilleures conditions la fourniture et la qualité de l’énergie électrique

.
III- Gestion de la demande
A l’aide de la vidéo suivante http://www.audeladeslignes.com/dispatching-national-6176, répondez aux questions suivantes :

· Quelle solution est utilisée pour contrer les variations de la demande ?

· Décrire son rôle.
· Quelles sont les fonctions assurées par les centres de coordination d’exploitation ?

IV- Le Choix de la Haute Tension

En sortie d’un parc éolien, on doit transporter sur une distance de 50 km une puissance de 17.5 MW, avec cos ( = 1.
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On donne

· en BT (sous une DDP de 230V), la densité de courant est J = 0,5 A/mm2 

· en HTB (sous une DDP de 225 kV), la densité de courant est J = 2,5 A/mm2
· la masse volumique de cuivre nécessaire pour une ligne bifilaire (( = 8800 kg/m3)
· Compléter le tableau suivant 
	
	Formules utilisées
	En BT
	En HT

	Intensité du courant en ligne
	
	
	

	Section de la ligne
	
	
	

	Pertes dans la ligne
	
	
	

	Volume de cuivre
	
	
	

	Poids du cuivre
	
	
	


· Conclure sur les avantages de la haute tension :
V- Principe du réseau
Si la HTB s’impose dans le transport à grande distance (ouvrage de troisième catégorie), la HTA assure le plus souvent l’alimentation du poste de livraison depuis le poste source (ouvrage de deuxième catégorie). 

Certains équipements ou installations à caractères particuliers, dans le domaine privé, seront alimentés en HTB ou HTA.
A) Poste source 
· Donner la définition du poste source

· A quel niveau de l’alimentation électrique  se situe-t-il ?

· Les trois structures du réseau HT sont représentées ci-dessous. Compléter leur dénomination 



· Enoncer les avantages et inconvénients de ses trois  structures
	Nom
	Avantages
	Inconvénients

	
	· 
	· 

	
	· 
	· 

	
	
	


Documents à disposition





Guide de conception réseaux 





Liens internet





Réseau de transport


�HYPERLINK "http://www.edf.com/html/panorama/transport/intro.html"�http://www.edf.com/html/panorama/transport/intro.html�





Dispatching


�HYPERLINK "http://www.audeladeslignes.com/dispatching-national-6176"�http://www.audeladeslignes.com/dispatching-national-6176�





Poste source


�HYPERLINK "http://www.erdfdistribution.fr/"�http://www.erdfdistribution.fr/�































































































	9
	



